
Αυτό το παράρτημα διπλώματος ακολουθεί το υπόδειγμα που ανέπτυξε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Συμβούλιο της Ευρώπης και η
UNESCO/CEPES. Στόχος του παραρτήματος είναι να παράσχει επαρκή ανεξάρτητα στοιχεία για τη βελτίωση της διεθνούς ''διαφάνειας'' και
τη δίκαιη ακαδημαϊκή και επαγγελματική αναγνώριση των τίτλων σπουδών (διπλώματα, πτυχία, πιστοποιητικά κ.τ..λ.). Σχεδιάστηκε για να
δίνει περιγραφή της φύσης, του επιπέδου, του υπόβαθρου, του περιεχομένου και του καθεστώτος των σπουδών οι οποίες ολοκληρώθηκαν με
επιτυχία από το άτομο που αναγράφεται ονομαστικά στο πρωτότυπο του τίτλου στον οποίο επισυνάπτεται αυτό το παράρτημα. Στο παράρτημα
αυτό δεν θα κρίνεται η αξία, και δεν θα υπάρχουν δηλώσεις ισοτιμίας ή προτάσεις σχετικά με την αναγνώριση. Θα υπάρχουν πληροφορίες και
στα οκτώ τμήματά του. Όπου δεν υπάρχουν πληροφορίες θα δίδεται η σχετική εξήγηση.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΚΑΤΟΧΟΥ ΤΟΥ ΤΙΤΛΟΥ ΣΠΟΥΔΩΝ1. 

Επώνυμο: 
Όνομα: 
Τόπος Γέννησης: ΑΘΗΝΑΙΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ
Ημερομηνία γεννήσεως (ημέρα/μήνας/έτος): 
Αριθμός φοιτητικής ταυτότητας ή κωδικός: 

1.1 
1.2 
1.3 
1.4 
1.5 

2. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΙΔΟΣ ΤΟΥ ΤΙΤΛΟΥ ΣΠΟΥΔΩΝ

2.1 

2.2 

2.3 

2.4 

2.5 

Ονομασία του τίτλου σπουδών και (αν υπάρχει) ο συγκεκριμένος τίτλος (στη πρωτότυπη γλώσσα): 
ΠΤΥΧΙΟ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Κύριος τομέας σπουδών για την απόκτηση του τίτλου: 

Ονομασία και καθεστώς του απονέμοντος ιδρύματος (στην πρωτότυπη γλώσσα): 

Ονομασία και καθεστώς του ιδρύματος που παρέχει τις σπουδές (αν είναι διαφορετικό από το 2.3): 
Όπως και στην παράγραφο 2.3

Γλώσσα (-ες) διδασκαλίας / εξετάσεων: 

3. 

3.1 

3.2 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΤΟΥ ΤΙΤΛΟΥ

Επίπεδο του τίτλου: 
Επίπεδο σύμφωνα με το ελληνικό σύστημα σπουδών: Προπτυχιακό /Επίπεδο σύμφωνα με τη διάρθρωση σπουδών της
Διαδικασίας της Μπολόνιας: 1ος κύκλος σπουδών / Επίπεδο σύμφωνα με τo Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων: 6 / Επίπεδο
σύμφωνα με την Διεθνή Πρότυπη Ταξινόμηση της Εκπαίδευσης ISCED 2011 της UNESCO: 6

Επίσημη διάρκεια του προγράμματος: 
Ελάχιστη διάρκεια σπουδών για τη λήψη του πτυχίου: Οκτώ (8) εξάμηνα ή τέσσερα (4) έτη.
Αριθμός εβδομάδων διδασκαλίας και εξετάσεων κατ' έτος: 32 (26 για διδασκαλία και 6 για εξετάσεις).
Σημείωση: Προβλέπονται επίσης τέσσερις (4) συμπληρωματικές (προαιρετικές) εβδομάδες για διδασκαλία και τρεις (3) 
για εξετάσεις.
Συνολικός φόρτος εργασίας των φοιτητών σε όλη τη διάρκεια των σπουδών: 6.000 ώρες
Απαιτούμενος αριθμός πιστωτικών μονάδων ECTS για τη λήψη του πτυχίου: 240

Ελληνική

Πολιτική Επιστήμη και Διεθνείς Σχέσεις. 
Ο ανωτέρω τομέας σπουδών είναι διεπιστημονικός και εντάσσεται στην ευρύτερη γνωστική περιοχή των Κοινωνικών 
και Πολιτικών Επιστημών  (0312 - "Political sciences and civics"), όπως αυτό προσδιορίζεται στην ταξινόμηση ISCED 
2013 της UNESCO.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ. Έτος ίδρυσης: 2000 (Προεδρικό Διάταγμα 13/2000). Έτος πρώτης ίδρυσης 
σχολής & τμημάτων: 2002 (Προεδρικό διάταγμα 138/2002). Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου είναι δημόσιο 
Πανεπιστήμιο και έχει καθεστώς Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου.
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3.3 Απαιτήσεις εισαγωγής

Απολυτήριο Λυκείου και επιτυχία στις πανελλαδικές εξετάσεις
Σημείωση: Για όλα τα Τμήματα στην Ελλάδα υπάρχει κλειστός αριθμός εισακτέων κατ' έτος (numerus clausus)

4 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΚΑΙ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΟΥ
ΕΠΙΤΕΥΧΘΗΚΑΝ

4.1 Τρόπος σπουδών

Πλήρης φοίτηση ή ισοδύναμο.

4.2 Απαιτήσεις του προγράμματος

Α) Απαραίτητες προϋποθέσεις για τη λήψη του πτυχίου του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων 
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου είναι οι εξής:
Επιτυχία σε τριάντα τέσσερα (34) υποχρεωτικά και υποχρεωτικά κατεύθυνσης εξαμηνιαία μαθήματα, τα οποία 
αποτελούν τον κορμό του Προγράμματος Σπουδών.
Επιτυχία σε τουλάχιστον δύο  (2) υποχρεωτικά κατ' επιλογήν εξαμηνιαία μαθήματα της άλλης κατεύθυνσης.
Επιτυχία σε δέκα (10) μαθήματα επιλογής ή και ελεύθερης επιλογής εξαμηνιαία μαθήματα.
Επιτυχής ολοκλήρωση Πρακτικής Άσκησης (η οποία πραγματοποιείται στο 3ο ή στο 4ο έτος σπουδών) σε φορέα με 
συνάφεια με το γνωστικό αντικείμενο του Τμήματος και σε αντικατάσταση ενός (1) μαθήματος επιλογής.
Επιτυχής ολοκλήρωση Πτυχιακής Εργασίας (η οποία πραγματοποιείται στο 7ο και στο 8ο εξάμηνο σπουδών) σε 
αντικατάσταση δύο (2) μαθημάτων του 4ου έτους.
Επιτυχία σε δύο (2) μαθήματα αγγλικής γλώσσας.
Οι παραπάνω προϋποθέσεις αντιστοιχούν στη συγκέντρωση 240 πιστωτικών μονάδων ECTS.

Β) Αναμενόμενα Μαθησιακά Αποτελέσματα και Ικανότητας του Απόφοιτου.
Το Πρόγραμμα Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) του ΠΕΔιΣ επιδιώκει οι απόφοιτοι/ες του Τμήματος να 
αποκτούν προσόντα που αναγνωρίζονται σε σπουδαστές του πρώτου κύκλου σπουδών της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης. Τα προσόντα αυτά που καλλιεργούνται και αναδεικνύονται ως Γνώσεις (γεγονότα, αρχές, 
θεωρίες και πρακτικές), Δεξιότητες (γνωστικές και πρακτικές) και Ικανότητες (διαχείριση δράσεων ή έργων με 
ανάληψη ευθύνης και επίτευξη αυτονομίας) είναι συμβατά με τους Δείκτες Επιπέδου Έξι (6) του Εθνικού και 
Ευρωπαϊκού Πλαισίου Επαγγελματικών Προσόντων. 

Γενικότερα, κεντρικός σκοπός του ΠΠΣ είναι η συστηματική ακαδημαϊκή εκπαίδευση και η άρτια 
επιστημονική κατάρτιση των φοιτητών/φοιτητριών του ΠΕΔιΣ στα γνωστικά πεδία της «Πολιτικής 
Επιστήμης» και των «Διεθνών Σχέσεων» και η διεπιστημονική διασύνδεσή τους με τη Διεθνή Πολιτική 
Οικονομία, τις Σπουδές Περιοχής, τις Σπουδές Πολιτισμού, τη Σύγχρονη Ιστορία, την Κοινωνιολογία, τη 
Φιλοσοφία, το Δίκαιο και τα Πληροφοριακά Συστήματα. Το πρόγραμμα σπουδών αποβλέπει στη μετάδοση 
ειδικευμένων γνώσεων στην Πολιτική Επιστήμη και τις Διεθνείς Σχέσεις, ώστε οι φοιτητές/φοιτήτριες να 
αποκτήσουν την ευχέρεια να κατανοούν και να αναλύουν κριτικά θεωρίες και φαινόμενα αναφορικά με τον 
σχεδιασμό και την εφαρμογή πολιτικών τόσο στο επίπεδο του εθνικού κράτους όσο και στο πλαίσιο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, των μη κυβερνητικών οργανώσεων και των διεθνών οργανισμών. Με τον τρόπο αυτό, 
οι φοιτητές/φοιτήτριες αναμένεται: α) να καλλιεργήσουν δεξιότητες εμβάθυνσης και διεύρυνσης των γνώσεων 
τους σε ειδικά γνωστικά αντικείμενα όπως πολιτική θεωρία, συγκριτική πολιτική, πολιτική ηγεσία, δημόσιες 
πολιτικές, πολιτική οικονομία, αναπτυξιακές σπουδές, συστήματα αναλύσεων, ευρωπαϊκές σπουδές, σπουδές 
περιοχής, σπουδές πολιτισμού, σύγχρονη ιστορία, συνταγματικό, ευρωπαϊκό και διεθνές δίκαιο, πολιτική 
κοινωνιολογία, πολιτική φιλοσοφία, ανάλυση εξωτερικής πολιτικής, σπουδές ασφάλειας, επίλυση διενέξεων, 
στρατηγικές σπουδές και γεωπολιτική και β) να αναπτύξουν ικανότητες, αφενός, εκπόνησης σχεδίων 
εργασίας/έρευνας, είτε ατομικά είτε σε συνεργασία και, αφετέρου, ανάληψης καθηκόντων διοίκησης σε τομείς 
ειδίκευσής τους, αναλαμβάνοντας, παράλληλα, την ευθύνη για τη λήψη αποφάσεων και τη διαχείριση ή την 
επίλυση προβλημάτων που ανακύπτουν.

Ειδικότερα, το ΠΠΣ επιδιώκει μαθησιακά αποτελέσματα σε επίπεδο γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων. 
Με την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος σπουδών, οι απόφοιτοι/ες του ΠΕΔιΣ:

Διαθέτουν, ως γνώσεις, προηγμένες γνώσεις στα πεδία της Πολιτικής Επιστήμης και των Διεθνών 
Σχέσεων που τους επιτρέπουν να αξιοποιούν τις θεωρίες, θεάσεις, προσεγγίσεις και τις ερευνητικές 
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πρακτικές και αρχές των ως άνω πεδίων και, ως εκ τούτου, να αναπτύσσουν, με συστηματικό και 
συγκροτημένο τρόπο, την αναλυτική και κριτική σκέψη τους. Πιο συγκεκριμένα, οι απόφοιτοι/ες του 
ΠΠΣ του ΠΕΔιΣ:
είναι εξοικειωμένοι/ες με τις βασικές εννοιολογικές κατηγορίες, θεωρητικές προσεγγίσεις και 

ερευνητικές μεθόδους της Πολιτικής Επιστήμης και των Διεθνών Σχέσεων, δηλαδή, με ένα 
συγκροτημένο και συνεκτικό κεκτημένο γνώσης που τους/ις επιτρέπει να εμβαθύνουν και να 
διευρύνουν τους ορίζοντες ανάλυσης για θέματα πολιτικού, οικονομικού, κοινωνικού και 
πολιτιστικού ενδιαφέροντος σε παγκόσμιο, ευρωπαϊκό, κρατικό και τοπικό επίπεδο,

έχουν αποκτήσει πολύπλευρο και πολύ-επίπεδο υπόβαθρο γνώσεων που τους/ις επιτρέπει να 
αντιλαμβάνονται και να αξιοποιούν τη δυναμική της επιστημονικής εξέλιξης και της καινοτομίας 
που αναπτύσσεται στην Πολιτική Επιστήμη και τις Διεθνείς Σχέσεις,

καλλιεργούν αναλυτική και κριτική γνώση των εξειδικευμένων γνωστικών αντικειμένων της 
Πολιτικής Επιστήμης και των Διεθνών Σχέσεων, όπως και των διαφορετικών τρόπων έρευνας, 
μελέτης και συγγραφής.

Κατέχουν, ως δεξιότητες, επαρκή και καινοτόμα εργαλεία για να αντιλαμβάνονται και να επιλύουν 
υπαρκτά και νέα, σύνθετα και δύσκολα προβλήματα που συνιστούν αντικείμενα έρευνας και μελέτης της 
Πολιτικής Επιστήμης και των Διεθνών Σχέσεων. Πιο συγκεκριμένα, οι απόφοιτοι/ες του ΠΠΣ του 
ΠΕΔιΣ:
αξιοποιούν, προσαρμόζουν και εφαρμόζουν τις γνώσεις και τις μεθόδους έρευνας που έχουν 

αποκτήσει για να αναλύουν ιδέες και πληροφορίες, να διερευνούν διαχρονικά και επίκαιρα θέματα 
και να αποκτούν νέα γνώση σε αντικείμενα σχετικά με την Πολιτική Επιστήμη και τις Διεθνείς 
Σχέσεις

μαθαίνουν, χρησιμοποιώντας με επιστημονικό τρόπο το γνωσιολογικό υπόβαθρο και τα 
αναλυτικά εργαλεία που έχουν αποκτήσει και τις ποικίλες, έντυπες και διαδικτυακές, πηγές 
αναφοράς και τεκμηρίωσης που είναι διαθέσιμες, να επιχειρηματολογούν, να διατυπώνουν ιδέες 
και απόψεις, να επιλύουν προβλήματα και να διαμορφώνουν προτάσεις πολιτικής για ζητήματα 
της διεθνούς, της ευρωπαϊκής και της εγχώριας ζωής, που διαπερνούν τομείς της πολιτικής, της 
οικονομίας, της κοινωνίας και του πολιτισμού,

αναπτύσσουν και επικοινωνούν, γραπτώς και προφορικά, σε ειδικά ή γενικά ακροατήρια και σε 
ευρύτερες ομάδες της κοινωνίας των πολιτών και της κοινής γνώμης, έγκυρες απόψεις και 
κρίσεις, με τεκμηριωμένο, αναλυτικό και κριτικό λόγο ή αντίλογο, για θέματα και σε αντικείμενα 
που εμπίπτουν στα γνωστικά πεδία της Πολιτικής Επιστήμης και των Διεθνών Σχέσεων.

Διαχειρίζονται, ως ικανότητες, δραστηριότητες ή άτομα και ομάδες σε σύνθετες και απρόβλεπτες 
συνθήκες σπουδών ή εργασίας αναλαμβάνοντας, παράλληλα, την ευθύνη της λήψης αποφάσεων. Πιο 
συγκεκριμένα, οι απόφοιτοι/ες του ΠΠΣ του ΠΕΔιΣ:
 είναι σε θέση υπό επίβλεψη, εφαρμόζοντας τα καθιερωμένα επιστημονικά πρότυπα, να 

σχεδιάζουν, να υλοποιούν και να υποστηρίζουν, ατομικά και συλλογικά, ερευνητικές εργασίες σε 
θέματα που άπτονται της Πολιτικής Επιστήμης και των Διεθνών Σχέσεων,

 διαθέτουν επαρκή αυτονομία και κατάλληλα εχέγγυα επαγγελματισμού και κοινωνικής 
υπευθυνότητας και ηθικής προκειμένου, σε καθορισμένα πλαίσια, να μεταφέρουν, να 
αναπτύσσουν, να προσαρμόζουν και να εφαρμόζουν στην πράξη τις γνώσεις και τις δεξιότητες 
που έχουν μάθει, να αξιολογούν και να αναλαμβάνουν δραστηριότητες, να διαχειρίζονται άτομα 
και ομάδες και να διαμορφώνουν και να λαμβάνουν αποφάσεις.

4.3 Λεπτομέρειες του προγράμματος:

Τα μαθήματα στα οποία ο/η ανωτέρω έχει εξεταστεί και έχει πάρει προαγωγικό βαθμό, καθώς και τα μαθήματα
για τα οποία έχει τύχει αναγνώρισης ή απαλλαγής είναι τα:

Τίτλος Μαθήματος Κωδικός Εξάμηνο ECTS Βαθμός Εξεταστική Ποσοστό %

* ΑΓΓΛΙΚΑ Ι 0107ΣΕ 1      0.0 ΕΠΙΤ ΦΕΒΡ 2013-2014 Σημ. 1

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ 1010Y 1      6.0 6 ΣΕΠΤ 2013-2014  48.57%

ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΑΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ 1020Υ 1      6.0 7 ΦΕΒΡ 2013-2014  77.03%

ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 1030Υ 1      6.0 9 ΦΕΒΡ 2013-2014  97.96%

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 1040Υ 1      6.0 8 ΦΕΒΡ 2013-2014  87.50%

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 1050Υ 1      6.0 5 ΦΕΒΡ 2013-2014  36.67%

* ΑΓΓΛΙΚΑ ΙΙ 0207ΣΕ 2      0.0 ΕΠΙΤ ΙΟΥΝ 2013-2014 Σημ. 1

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ 2010Υ 2      6.0 8 ΙΟΥΝ 2013-2014  97.96%

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ 2020Υ 2      6.0 7 ΙΟΥΝ 2013-2014  78.82%

ΔΙΕΘΝΕΣ ΔΙΚΑΙΟ 2030Υ 2      6.0 5 ΙΟΥΝ 2013-2014  34.15%

ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ 2040Υ 2      6.0 7 ΙΟΥΝ 2013-2014  70.30%
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Τίτλος Μαθήματος Κωδικός Εξάμηνο ECTS Βαθμός Εξεταστική Ποσοστό %

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 2050Υ 2      6.0 8 ΣΕΠΤ 2013-2014 100.00%

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ 3010Υ 3      5.0 9 ΦΕΒΡ 2014-2015  98.17%

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 3020Υ 3      5.0 7 ΦΕΒΡ 2014-2015  80.28%

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 3030Υ 3      6.0 7 ΦΕΒΡ 2014-2015  80.49%

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 3040Υ 3      5.0 7 ΦΕΒΡ 2014-2015  79.31%

ΑΡΧΕΣ ΔΙΚΑΙΟΥ-ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ 3050Υ 3      5.0 8 ΦΕΒΡ 2014-2015  75.31%

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΚΑΙ ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΕ8010Υ 3      4.0 7 ΦΕΒΡ 2014-2015  65.57%

ΘΕΩΡΙΕΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 4020Υ 4      5.0 7 ΙΟΥΝ 2014-2015  58.54%

ΔΟΜΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 4030Υ 4      5.0 6 ΣΕΠΤ 2014-2015  53.41%

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 4040Υ 4      5.0 9 ΙΟΥΝ 2014-2015  96.25%

ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 4050Υ 4      6.0 7 ΙΟΥΝ 2014-2015  71.72%

ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ
ΠΟΛΙΤΙΚΗ

4060Υ 4      5.0 8 ΙΟΥΝ 2016-2017  92.05%

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΗΓΕΣΙΑ Ε500Ε 4      4.0 7 ΙΟΥΝ 2014-2015  75.23%

ΑΡΧΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Χ1600Ε 5      5.0 8 ΦΕΒΡ 2016-2017  80.60%

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ ΓΕΩΠΟΛΙΤΙΚΗ Χ1700Ε 5      5.0 7 ΦΕΒΡ 2016-2017  58.33%

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ
ΣΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ

ΠΔ8030Υ 6      5.0 7  2015-2016 Σημ. 1

ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ Χ1200Ε 6      5.0 9 ΙΟΥΝ 2015-2016  82.61%

ΠΑΓΚΟΣΜΙΕΣ ΔΙΑΣΠΟΡΕΣ Χ100Ε 7      5.0 10 ΦΕΒΡ 2016-2017 100.00%

ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ ΚΑΙ
ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ

Χ700Ε 7      5.0 7  2015-2016 Σημ. 1

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ: ΤΟ ΦΕΜΙΝΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ Χ900Ε 7      5.0 9 ΦΕΒΡ 2016-2017  75.61%

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ, ΤΕΧΝΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ (ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ
ΕΥΡΩΠΗ)

Ε400Ε 8      5.0 10 ΙΟΥΝ 2016-2017 100.00%

ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ Ε700Ε 8      5.0 10 ΙΟΥΝ 2016-2017 100.00%

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ Ε900Ε 8      5.0 10  2016-2017 Σημ. 1

ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 5020Υ 5      5.0 8 ΣΕΠΤ 2016-2017  85.00%

ΠΟΛΙΤΙΚΗ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΣΤΙΣ ΛΙΓΟΤΕΡΟ
ΑΝΑΠΤΥΓΜΕΝΕΣ ΧΩΡΕΣ

5040Υ 5      5.0 7 ΦΕΒΡ 2016-2017  42.31%

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

5050Υ 5      5.0 9 ΦΕΒΡ 2015-2016  97.50%

ΔΙΚΑΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΕ8040Υ 5      5.0 8  2015-2016  75.00%

ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΣΤΗ
ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΕΥΡΩΠΗ

6010Υ 6      5.0 8 ΙΟΥΝ 2015-2016  83.33%

ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ

6050Υ 6      5.0 8 ΙΟΥΝ 2015-2016  72.73%

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 6020Υ 6      5.0 8  2015-2016  83.95%

ΟΙ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΣΙΑΣ ΚΑΙ Η
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ (ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ JEAN MONNET)

ΔΕ8020Υ 6      5.0 8 ΣΕΠΤ 2015-2016  81.63%

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ ΔΕ7040Υ 7      5.0 8 ΦΕΒΡ 2016-2017  91.23%

ΕΘΝΗ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΙΣΜΟΣ ΠΔ7010Υ 7      5.0 9 ΦΕΒΡ 2016-2017  95.52%

ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΘΕΜΕΛΙΩΔΩΝ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

ΠΔ8050Υ 8      5.0 8  2015-2016 Σημ. 1

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΣΤΗ ΝΑΕ ΔΕ7030Υ 8      5.0 8 ΙΟΥΝ 2016-2017  74.42%

Σύνολα 230

Τίτλος πτυχιακής εργασίας: « ».
Βαθμός:  9.00 ECTS: 10

Πρακτική άσκηση: «
)

Εκπαιδευτικές δραστηριότητες που πραγματοποιήθηκαν από τον φοιτητή κατά τη διάρκεια των σπουδών αλλά δεν
εντάσσονται στον οδηγό σπουδών: Η φοιτήτρια μετακινήθηκε με το πρόγραμμα Erasmus+ (2015-2016) στο University of
Zagreb.
Μάθημα που δεν αντιστοιχίστηκε: "Introduction to Contemporary Diplomacy", Ects:5, Grade:4

Επεξηγηματικές σημειώσεις:
 * Υπάρχουν τρεις εξεταστικές περίοδοι: Η περίοδος Φεβρουαρίου κατά την οποία εξετάζονται τα μαθήματα του χειμερινού
εξαμήνου (1ο, 3o, 5o, 7o εξάμηνο), η περίοδος Ιουνίου κατά την οποία εξετάζονται τα μαθήματα του εαρινού εξαμήνου (2ο,
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4o, 6o, 8o εξάμηνο), και η περίοδος Σεπτεμβρίου, κατά την οποία εξετάζονται τα μαθήματα τόσο του χειμερινού όσο και του
εαρινού εξαμήνου. Οι φοιτητές που έχουν συμπληρώσει τον προβλεπόμενο αριθμό εξαμήνων για απονομή πτυχίου μπορούν
να εξετάζονται σε κάθε εξεταστική περίοδο σε όλα τα μαθήματα που έχουν διδαχθεί κατά τη φοίτησή τους αλλά δεν έχουν
εξετασθεί ήδη επιτυχώς
 * Η στήλη ECTS απεικονίζει τις ευρωπαϊκές μονάδες φόρτου εργασίας (διδασκαλίας, σεμιναρίων, φροντιστηρίων, εργασιών,
εξετάσεων κ.λπ.).

Τα μαθήματα τα οποία εμφανίζονται με (*) αστερίσκο δεν λαμβάνονται υπόψη στις προϋποθέσεις χορήγησης πτυχίου ούτε 
λαμβάνονται υπ' όψιν για τον υπολογισμό του βαθμού πτυχίου.

Σημ. 1: Το ποσοστό επιτυχίας δεν υπολογίζεται όταν στην περίοδο αναφοράς το πλήθος των επιτυχόντων/επιτυχουσών 
φοιτητών/φοιτητριών δεν είναι επαρκές για να διασφαλισθεί η στατιστική σημαντικότητα του ποσοστού. Επιπλέον, για τα 
σύνθετα μαθήματα δεν υπολογίζεται ποσοστό επιτυχίας, για την κατάταξη θα πρέπει να γίνει αναφορά στα μέρη του 
σύνθετου μαθήματος.

4.4 Σύστημα βαθμολογίας και αν υπάρχει, οδηγός κατανομής των βαθμών:

Α. Σύστημα βαθμολογίας
Η βαθμολογία σε κάθε μάθημα ή άλλη εκπαιδευτική δραστηριότητα δίνεται σε ακέραιους βαθμούς στη δεκάβαθμη 
κλίμακα από 0 έως και 10. Για την επιτυχία απαιτείται βαθμολογία ίση προς 5 ή μεγαλύτερη. Σε ποσοστά 
εκατοστιαίας κλίμακας και δεδομένου ότι η μέγιστη επίδοση ισοδυναμεί προς 100%, ελάχιστη επιτυχής επίδοση 
θεωρείται το ποσοστό 50%.
Ο βαθμός του πτυχίου δίνεται με μορφή δεκαδικού αριθμού με ακρίβεια εκατοστού και κυμαίνεται από 5 έως και 10. 
Το πτυχίο αναγράφει τους διακριτικούς χαρακτηρισμούς "Άριστα", "Λίαν Καλώς" και "Καλώς" ανάλογα με τη 
βαθμολογία ως εξής:
"Άριστα": Από βαθμό 8,5 έως και 10,0 ή από 85% έως και 100%
"Λίαν Καλώς": Από βαθμό 6,50 έως και 8,49 ή  από 65% έως και 84,9%
"Καλώς": Από βαθμό 5,0 έως και 6,49 ή από 50 % έως και 64,9%
Οι ανωτέρω διακριτικοί χαρακτηρισμοί "Άριστα", "Λίαν Καλώς" και "Καλώς" χαρακτηρίζουν μόνο το βαθμό πτυχίου 
και όχι και τις επιμέρους επιδόσεις των φοιτητών στα μαθήματα και στις λοιπές εκπαιδευτικές δραστηριότητες του 
Προγράματος Σπουδών.
Β. Τρόπος υπολογισμού βαθμού πτυχίου
Ο βαθμός πτυχίου υπολογίζεται με πρόσθεση όλων των γινομένων που προκύπτουν από τον πολλαπλασιασμό του 
βαθμού κάθε μαθήματος και κάθε άλλης βαθμολογούμενης εκπαιδευτικής δραστηριότητας επί ένα συντελεστή 
βαρύτητας, που ορίζεται με βάση τον αριθμό των διδακτικών μονάδων και διαίρεση του αθροίσματος των γινομένων 
με το άθροισμα των συντελεστών βαρύτητας. 

4.5 Γενική ταξινόμηση του τίτλου(στην πρωτότυπη γλώσσα):

"ΛΙΑΝ ΚΑΛΩΣ"  7,86

5 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΤΙΤΛΟΥ

5.1 Πρόσβαση σε περαιτέρω σπουδές:

Ο τίτλος σπουδών "Πτυχίο", ως τίτλος σπουδών 1ου κύκλου παρέχει δυνατότητα πρόσβασης σε μεταπτυχιακές 
σπουδές που οδηγούν στη λήψη Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών επιπέδου Master (σπουδές 2ου 
κύκλου).

5.2 Επαγγελματικό καθεστώς (εάν υπάρχει):

Οι κάτοχοι του πτυχίου του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου μπορούν να καταλάβουν θέσεις του δημοσίου τομέα, για τις οποίες απαιτείται πτυχίο 
πανεπιστημιακής εκπαίδευσης 1ου κύκλου σπουδών, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην ελληνική νομοθεσία.
Δεδομένου ότι η συγκεκριμένη γνωστική περιοχή εμφανίστηκε πρόσφατα στα ελληνικά Πανεπιστήμια (οι 
πρώτοι πτυχιούχοι ορκίστηκαν το 2011), η επαγγελματική κατοχύρωση των πτυχιούχων του Τμήματος 
Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (δηλαδή οι διαγραφόμενες 
δυνατότητες και προοπτικές επαγγελματικής απασχόλησης των πτυχιούχων) προβλέπεται να ρυθμιστεί μέσω 
Προεδρικού Διατάγματος που θα προωθηθεί με ευθύνη του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.
Το πτυχίο του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου δεν 
οδηγεί στην άσκηση κάποιου από τα "νομοθετικώς κατοχυρωμένα επαγγέλματα" με την έννοια της Οδηγίας 
2005/36/EC του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

6 ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
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6.1 Συμπληρωματικές πληροφορίες:

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου ιδρύθηκε με το Π.Δ. 13/01-02-2000. Έχει ως έδρα την Τρίπολη, και 
αναπτύσσεται σε 9 Σχολές και 22 Τμήματα, που χωροθετούνται στις πέντε πρωτεύουσες των νομών της 
περιφέρειας Πελοποννήσου καθώς και στην Πάτρα.
Η λειτουργία του Πανεπιστημίου εγκαινιάστηκε στις 20 Σεπτεμβρίου 2002, και έως σήμερα το Πανεπιστήμιο 
έχει πετύχει να στελεχωθεί με ακαδημαϊκό προσωπικό εγνωσμένου κύρους και να διαμορφώσει ένα σημαντικό 
δίκτυο ευρωπαϊκών και διεθνών συνεργασιών. Στο ανθρώπινο δυναμικό του περιλαμβάνονται 273 Μέλη 
Διδακτικού και Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΔΕΠ), 89 ΕΔΙΠ-ΕΕΠ, ΕΤΕΠ, 160 διοικητικοί υπάλληλοι, ενώ 
είναι εγγεγραμμένοι περισσότεροι από 25.000 προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί φοιτητές και υποψήφιοι 
διδάκτορες, καθώς και πάνω από 1300 επιμορφούμενοι σε προγράμματα Διά Βίου Μάθησης.
Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, υπηρετώντας την αποστολή του, φιλοδοξεί να μεταδίδει την υφιστάμενη 
γνώση μέσω της διδασκαλίας, να παράγει νέα γνώση μέσω των ερευνητικών δραστηριοτήτων του αλλά και να 
διαμορφώνει υπεύθυνους πολίτες, ευαίσθητους στις κοινωνικές ανάγκες. Επιπλέον, φιλοδοξεί να παρέχει στους 
φοιτητές του τα απαραίτητα εφόδια για την επιστημονική και επαγγελματική σταδιοδρομία τους και προωθεί 
την ανάπτυξη του επιχειρηματικού πνεύματος στους φοιτητές του καθώς και την ενσωμάτωση της πρακτικής 
άσκησης στα προγράμματα σπουδών του. 
Επιδιώκει να αναπτύξει τις σχέσεις του με την τοπική κοινωνία, να συμβάλει στην αντιμετώπιση των 
κοινωνικών, πολιτιστικών και αναπτυξιακών αναγκών της περιφέρειας και να αποτελέσει μοχλό ανάπτυξής 
της, διαχέοντας την επιστημονική γνώση. Παράλληλα έχει τοποθετήσει τη διεθνοποίηση μεταξύ των 
προτεραιοτήτων του και χτίζει καθημερινά και με συνέπεια το ευρωπαϊκό και διεθνές του προφίλ μέσω του 
ερευνητικού του έργου. Το Πανεπιστήμιο έχει αναπτύξει ιδρυματική πολιτική υποστήριξης της ευρωπαϊκής 
κινητικότητας και προσφέρει πρόσθετη χρηματοδότηση για την κάλυψη μέρους του κόστους μετακίνησης των 
φοιτητών. Έχει θέσει την ποιότητα και τη διασφάλισή της ως πρωταρχικό στόχο και προϋπόθεση της 
λειτουργίας του και των δραστηριοτήτων του και φιλοδοξεί να διαμορφώνει σταθερά ευέλικτες και 
αποτελεσματικές διαδικασίες ελέγχου που θα υποστηρίζουν την παραγωγή του εκπαιδευτικού και ερευνητικού 
του έργου.
Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου άρχισε να 
λειτουργεί το ακαδημαϊκό έτος 2007-08, ανήκει στη Σχολή Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, εδρεύει 
στην πόλη της Κορίνθου και είναι το μοναδικό στην Ελλάδα με το συγκεκριμένο γνωστικό αντικείμενο. 
Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων οργανώνει και λειτουργεί σύμφωνα με τις διατάξεις της 
κείμενης νομοθεσίας, όπως τροποποιείται και ισχύει, τα εξής Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών: 

1. "Διακυβέρνηση και Δημόσιες Πολιτικές", (ΦΕΚ επανίδρυσης 3920/10-9-18, ΦΕΚ τροποποίησης 
2185/10-4-24) και

2. Διϊδρυματικό Διατμηματικό ΠΜΣ "Τοπική και Περιφερειακή Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκηση" ως 
επισπεύδον Τμήμα σε συνεργασία με το Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς και το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 
Θράκης (και με το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου έως το 2017-
2018) (ΦΕΚ επανίδρυσης 5002/31-12-19, ΦΕΚ τροποποίησης 2258/16-4-24)

τα οποία χορηγούν δίπλωμα μεταπτυχιακών σπουδών.

Παλαιότερα προγράμματα μεταπτυχιακών σπουδών που έχουν λειτουργήσει στο Τμήμα είναι τα εξής: 
1. "Μεσογειακές Σπουδές στην αγγλική γλώσσα, (ΦΕΚ επανίδρυσης 3052/27-7-18)
2. "Παγκόσμιες Προκλήσεις και Συστήματα Αναλύσεων", (ΦΕΚ επανίδρυσης 3632/27-8-18)
3. "Παγκόσμια Πολιτική Οικονομία", κοινό με το Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου Κύπρου (ΦΕΚ 

1384/6-6-13, ΦΕΚ τροποποίησης 3332/11-12-14 )
4. "Διεθνείς Σχέσεις και Πολιτικές", (ΦΕΚ 2409/31-8-12, ΦΕΚ τροποποίησης 2776/16-10-14)

Τέλος, το Τμήμα χορηγεί και Διδακτορικό Δίπλωμα σε αντικείμενα που καλύπτουν ολόκληρο το φάσμα της 
πολιτικής επιστήμης και των διεθνών σχέσεων.

6.2 Άλλες πηγές πληροφοριών:

Τμήμα Πολιτικής  Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων:  http://pedis.uop.gr
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου:                                       http://www.uop.gr/
Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων:       http://www.minedu.gov.gr/
Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης:                         https://www.ethaae.gr/

7 ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ

7.1 Ημερομηνία: 17/12/2024
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8 ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

(i) Δομή και Λειτουργία
Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (ν. 4957/2022, όπως κάθε φορά ισχύει) η Ανώτατη Εκπαίδευση παρέχεται (α) από τα 
Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.), τα οποία είναι νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου πλήρως αυτοδιοικούμενα και σε 
αυτά περιλαμβάνονται τα Πανεπιστήμια, τα Πολυτεχνεία, η Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών και η Ανώτατη Σχολή 
Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης και (β) από νομικά πρόσωπα πανεπιστημιακής εκπαίδευσης σύμφωνα με όσα 
προβλέπονται στην ισχύουσα νομοθεσία.
Με τις διατάξεις των Νόμων 4521/2018, 4559/2018, 4589/2018 και 4610/2019 το σύνολο των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων εντάχθηκαν στα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα.

(ii) Εισαγωγή
Δικαίωμα εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση έχουν όλοι οι απόφοιτοι Λυκείου (Γενικού και Επαγγελματικού). Το 
σύστημα εισαγωγής στα δημόσια ιδρύματα της Ανώτατης Εκπαίδευσης βασίζεται στις προγραμματισμένες διαθέσιμες θέσεις 
(numerus clausus), στις προτιμήσεις σχολών/τμημάτων από τους υποψηφίους και στον Γενικό Βαθμό Πρόσβασής τους. Σε 
ορισμένα Τμήματα απαιτείται επιπλέον εξέταση ενός ή περισσοτέρων ειδικών μαθημάτων ή πρακτικών δοκιμασιών για την 
εισαγωγή των υποψηφίων σε αυτά (π.χ. Σχέδιο για την Αρχιτεκτονική), ή πρακτικές δοκιμασίες.(iii) Τίτλοι σπουδών
Η ολοκλήρωση του προγράμματος σπουδών των σχολών των ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης οδηγεί στην απόκτηση 
αντίστοιχου Πτυχίου, το οποίο οδηγεί στην αγορά εργασίας, καθώς και δίνει τη δυνατότητα πρόσβασης σε σπουδές του 
μεταπτυχιακού κύκλου, δηλαδή σε σπουδές δεύτερου κύκλου που οδηγούν στο Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (ισότιμο με 
πτυχίο Master) και του τρίτου κύκλου που οδηγούν στο Διδακτορικό Δίπλωμα. Η επιτυχής ολοκλήρωση ορισμένων 
προγραμμάτων σπουδών του πρώτου κύκλου διάρκειας κατ' ελάχιστον δέκα (10) ακαδημαϊκών εξαμήνων υποχρεωτικών για τη 
λήψη πτυχίου ή διπλώματος σύμφωνα με το πρόγραμμα σπουδών και εφόσον πληρούνται τα κριτήρια του Νόμου 4957/2022, 
οδηγούν στην απονομή ενιαίου και αδιάσπαστου τίτλου σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου (integrated master) στην ειδικότητα 
του Τμήματος.
Εγγεγραμμένοι φοιτητές στα Τμήματα των πρώην Τ.Ε.Ι. (κατά την έναρξη ισχύος του ν.4610/2019 (ΦΕΚ 70/Β/07.05.2019) 
ολοκληρώνουν το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος Τ.Ε.Ι εισαγωγής τους και είτε λαμβάνουν τον αντίστοιχο τίτλο σπουδών 
Τμήματος Επιπέδου Τ.Ε.Ι. είτε παρακολουθούν επιπλέον μαθήματα από το Πρόγραμμα σπουδών του Πανεπιστημιακού 
τμήματος και λαμβάνουν πτυχίο πανεπιστημιακής εκπαίδευσης.

Η νομοθεσία για τη διασφάλιση της ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση και το σύστημα μεταφοράς και συσσώρευσης 
πιστωτικών μονάδων (ν. 3374/2005, ν. 4009/2011, ν. 4653/2020 & 4957/2022, όπως ισχύουν κάθε φορά), καθορίζει το πλαίσιο 
των διαδικασιών και τα κριτήρια για την αξιολόγηση κάθε ιδρύματος Ανώτατης Εκπαίδευσης, η οποία στο σύνολό της 
εποπτεύεται από την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘ.Α.Α.Ε.). 

Η διασφάλιση της υψηλής ποιότητας των Α.Ε.Ι. είναι αρμοδιότητα της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘ.Α.Α.Ε.) και 
επιτυγχάνεται με την πιστοποίηση τόσο σε επίπεδο Ιδρύματος και Ακαδημαϊκών Μονάδων όσο και σε επίπεδο προγραμμάτων 
σπουδών. Συνίσταται τόσο στην εσωτερική αξιολόγηση (η οποία υποστηρίζεται από τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας 
(ΜΟ.ΔΙ.Π) κάθε ανώτατου ιδρύματος) όσο και στην εξωτερική αξιολόγηση (η οποία πραγματοποιείται από την ίδια την 
ΕΘΑΕΕ).

Τα μέτρα αυτά στοχεύουν στην ενίσχυση της κινητικότητας των φοιτητών και στη διαμόρφωση ενός ενιαίου πλαισίου για τη 
διασφάλιση της ποιότητας της εκπαίδευσης και της έρευνας των ΑΕΙ σε εθνικό επίπεδο, και την εναρμόνισή του με τις αρχές 
και κατευθυντήριες οδηγίες του Ευρωπαϊκού Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης. Λεπτομερής περιγραφή του Ελληνικού 
εκπαιδευτικού συστήματος υπάρχει στον Εθνικό Φάκελο που συντάχθηκε από την Ελληνική Υπηρεσία του Ευρωπαϊκού 
Δικτύου για την Εκπαίδευση ΕΥΡΥΔΙΚΗ.

Τα βασικά χαρακτηριστικά του ελληνικού εκπαιδευτικού συστήματος, αποτυπώνονται στην κατωτέρω ιστοσελίδα του δικτύου 
εκπαιδευτικών πληροφοριών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, Ευρυδίκη:
<https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/national-education-systems/greece/overview>. Τα χαρακτηριστικά αυτά περιγράφονται 
σχηματικά στον ακόλουθο οργανωτικό χάρτη της δομής του ελληνικού εκπαιδευτικού συστήματος, ο οποίος είναι διαθέσιμος 
από την ίδια ιστοσελίδα.
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